

EL ECO DE SANTIAGO

DIARIO DE LA TARDE

Redacción, Administración e Imprenta, Gelmírez 26, pral. y bajos.

PUBLICIDAD

Línea en 3.º pág. 0'10.—Sección local 0'50
Comunicados y reclamos a precios convencio-
nales. Por Ley de 1893 cada anuncio paga-
rá 10 cént. por impuesto del timbre.

SUSCRIPCIÓN

En Santiago, una peseta al mes.—Provin-
cias y Portugal, 9'50 trimestre.—Extranjero,
20 ptas. semestre.

AÑO VII.

Miércoles 25 de Junio de 1902.

Núm. 1.228

Revista Económica y Financiera

BOLSA DE MADRID

Hízose la suscripción al empréstito y se despejó la incógnita del mercado bursátil, aunque éste no ha recobrado la calma por completo, puesto que todavía no se ha devuelto el exceso de lo ingresado en la operación, y falta, por tanto, dinero disponible.

Pero, como se suponía, una vez realizada la operación y con el éxito obtenido por el aliciente del bajo tipo que se negociaban los títulos, se elevó inmediatamente el precio del interior al contado, que estaba deprimido por las realizaciones, con lo cual ha subido algo también el Fin de mes, aunque no tanto como se hubiera elevado a no haberse sostenido con una diferencia en alza de 40 a 50 céntimos. De todos modos, queda con un sobrepeso de 15 a 20 céntimos la fecha sobre el contado.

Mayores dudas ofrecía el efecto que el empréstito podía producir en el Amortizable circulante y en el precio de los nuevos títulos, y también se ha visto que el resultado es satisfactorio, porque enseguida se ha repuesto aquel valor en 1,30, aproximándose a 93, y las nuevas carpetas ya se conciertan con 60 céntimos menos, ó sea a 92-30, y como han costado a 90-15, la prima realizada es de 2,15 por 100. Las diferencias entre las carpetas y los títulos no deberá ser mayor en las cotizaciones sucesivas que de 20 a 25 céntimos, puesto que disfrutan de los mismos beneficios de la amortización y sólo se hallan sujetas al canje.

En la semana próxima se devolverá, según parece, el sobrante de la suscripción, y esto animará algo el mercado, si luego no vinieran las realizaciones por beneficios de los que han operado comprando bajo, de los que recogen títulos de los que ahora entrega la Dirección de la Deuda en gran número y de los que han ido al empréstito sólo para ganarse la prima entre el tipo de emisión y el de venta en el mercado.

A parte de las oscilaciones que esto puede ocasionar, es indudable que el crédito ha mejorado y que el éxito obtenido lo afianzará ante el mundo, porque es un signo elocuente de vitalidad y de las fuerzas económicas que tiene el país.

Claro es, sin embargo, que si no se hubiera ofrecido negocio no habrían acudido a la operación, pero no es menos evidente que para ir a ella tenía que contarse con dinero ó con medios de procurarlo, y esto es lo que se ha puesto de relieve.

Aunque en poco ha variado la situación del Banco de España, sus acciones se han repuesto de un modo importante, ganando seis enteros y medio, cosa que no nos extraña teniendo asegurado un dividendo igual al del primer semestre del año anterior, que fué de 11 duros, y ancho margen para operar, aunque se reduzcan las utilidades que le proporciona el Tesoro por los 200 millones que le paga el mismo.

El dividendo acordado por la Arrendataria de Tabacos de 50 pesetas por el semestre actual dió lugar a una subida importante de estos valores, cuyos dueños no esperaban un reparto tan considerable. Así resulta que en la semana han ganado las acciones 8,50, mejora extraordinaria en sí y porque ha rebasado la cotización de 400.

El que no ha mejorado ha sido el cambio internacional, porque no merece mencionarse la baja de cinco céntimos. En esto no ha ejercido la menor influencia el empréstito, ni lo esperamos, á no ser por las otras medidas dictadas ó que se dicten.

He aquí los resultados que ofrece la cotización comparada de la semana:

	DÍA 14 Junio	DÍA 21 Junio
VALORES DEL ESTADO		
4 por 100 interior	72'05	72'50
5 por 100 amortizable	91'60	92'90
VALORES MERCANTILES		
Banco de España	471'50	478'00
Compañía de Tabacos	397'50	406'00
Cédulas Ban. Hip. al 5	101'35	101'40
Cédulas al 4	100'35	100'00
CAMBIOS		
Londres	34'40	34'34
París	36'50	36'45

De todas partes

Situación de Cuba

Confírmase que la situación económica empeora de día en día. Hay millares de obreros sin trabajo y muchas

fábricas de azúcar se han cerrado. Los plantadores de caña no tienen dinero ni están en condiciones de contraer préstamos para atender á los gastos de la explotación. Al propio tiempo la situación financiera es difícil por los excesivos gastos de la administración provisional norteamericana.

Los periódicos de toda la isla declaran que la pobreza es general. Si continúa el presente estado de cosas, dentro de dos ó tres meses muchas gentes se verán privadas hasta de los alimentos, siendo fácil que con este motivo se produzcan motines.

El periódico norteamericano la «Post» de la Habana, afirma que la crisis es debida en gran parte á la política fiscal del Senado yanqui, que es—dice—una vergüenza para la nación americana. «La Tribuna», de la Habana, dice que si los Estados Unidos no se apresuran á establecer la reciprocidad, Cuba negociará probablemente un tratado de esa índole con Inglaterra; pero olvida dicho periódico que, en virtud de los lazos que le sujetan á la nación norteamericana, Cuba no puede, sin la aquiescencia de ésta, tratar con potencia alguna.

Discurso del Kaiser

El emperador Guillermo, contestando á una alocución del burgomaestre de Wesel con motivo del fallecimiento del rey de Sajonia, ha pronunciado un discurso haciendo su elogio fúnebre.

Guillermo II recordó que el rey difunto fué jefe de un cuerpo de ejército en la guerra contra Francia y que se distinguió como uno de los mejores generales, llevando sus heroicas tropas á la victoria y contribuyendo á formar el imperio alemán.

El Kaiser puso de relieve la figura del rey de Sajonia como uno de los más convencidos y entusiastas defensores de la unidad del imperio alemán.

Disolución del partido

«bizcarría»

El periódico semanal «La Patria», órgano en bilbao del partido nacionalista, ha publicado en su último número un artículo acogiendo el rumor de que D. Sabino Arana y Goiri, jefe de los nacionalistas, actualmente encarcelado, viendo que al partido se le impide la vida legal, se propone desistir de la defensa de las ideas que profesa, recomendando á sus amigos que reconozcan y acaten la soberanía española.

«Añádese (según «La Patria») que si dicho señor obtuviera de todos los nacionalistas actuales, ó de su mayor parte, ese voto de confianza, se consagraria desde luego á formar el programa, convocarla, una vez terminado y en tiempo oportuno, á asamblea á todos los adheridos, hubiesen sido ó no nacionalistas, y después de discu-

tido y fijado aquél y constituido el nuevo partido conforme á la organización que se acordase se retiraría á la vida privada, cesando en su campaña nacionalista y permaneciendo á la vez alejado del partido naciente, para dedicarse exclusivamente al estudio y exposición de la historia, las leyes, la etnografía y la lengua del vasco.»

Interrogado el Sr. Arana por un redactor de «El Liberal» de Bilbao confirmo cuanto exponía «La Patria», y, por lo tanto, en la capital de Vizcaya se considera ya como un hecho, la pronta disolución de la agrupación política, que había llegado á adquirir alguna importancia.

Reforma arancelaria

Haciéndose cargo de la declaración hecha por el ministro de Agricultura sobre la «conveniencia de estudiar la revisión del arancel, ha dicho el señor Navarro Reverter que han transcurrido doce años desde 1891, y sin dejar de ser convencido proteccionista, por lo mismo que desea un proteccionismo racional, el último ministro de Hacienda del señor Cánovas entendiendo que hay tres motivos fundamentales para ir á la reforma, después de una amplia información.

Estos motivos son: la situación monetaria, que difiere mucho, porque los cambios están unas treinta unidades más altos; la pérdida de las colonias, cuyos aranceles estaban virtualmente relacionados con los nuestros; y, por fin, la transformación industrial, y aún agrícola, operadas en ese período de tiempo.

También debe entenderse, á juicio del señor Navarro Reverter, que las industrias establecidas al amparo de ese arancel han tenido tiempo de amortizar los gastos de instalación y maquinaria, que de ordinario se computan extinguidos en término de diez años.

Crimen en la calle de Fuencarral

Esta calle, que tanto sonó hace algunos años con motivo del asesinato de doña Luciana Borcino, ha vuelto á ser teatro de otro crimen misterioso.

Antecedentes

D. Manuel Pastor, soltero, de cuarenta y cinco á cincuenta años, y bastante envejecido á causa de su temperamento enfermizo, vivía desde hace dos años en el piso segundo de la casa núm. 45 de la calle de Fuencarral. Era el Sr. Pastor hombre de muy extrañas costumbres, misántropo y aficionado, según todas las apariencias, á las chicas guapas.

La última que, en calidad de doncella, acompañaba al Sr. Pastor era una muchacha, camarera de una fonda de Irún, en donde dicho señor había pa-

sado una larga temporada. Hace tres semanas apareció dicho señor en su casa de la calle de Fuencarral acompañado de la camarera llamada Cecilia Aznar, joven de unos veinticinco años de edad, alta, rubia, bella y simpática, y de una cocinera, también procedente de la fonda de Irún, mujer ya entrada en años.

Como vivía la víctima

Todos los días salían juntos amo y doncella. A eso de las once veíasele bajar trabajosamente la escalera y aguardar en el portal hasta que pasaba un coche de alquiler que tuviese el caballo precisamente blanco. Montaba en él y se hacía conducir á una tahona, donde compraba el pan para el gasto del día.

Recientemente había alquilado un coche de alquiler, en el cual, descuidadamente vestido, daba un paseo con la linda camarera. Al anochecer volvíase á su casa, y algunas noches volvía á salir solo ó acompañado, de la doncella.

Datos significativos

El viernes, sin causa fundada, Pastor, después de pagar á la cocinera, la despidió, obligándola á que saliese inmediatamente de casa y se llevase el baúl.

La sirvienta, que no conocía á nadie en Madrid, se quedó provisionalmente en casa de los porteros.

A las once la noche del sábado, don Pascual Manuel regresó de paseo.

Una media hora después la Cecilia bajó corriendo y le dijo á la portera que le trajera enseguida dos paquetes de bujías, que su amo estaba sin luz. La portera tardó diez minutos en hacer el encargo, y al cabo de ellos entregó á Cecilia los paquetes á la puerta del cuarto donde la esperaba la doncella.

El día del crimen

El sábado por la mañana bajó la doncella á la portera y le dijo á la portera que hiciera el favor de ir á comprar dos panecillos, porque el señor estaba algo enfermo y no podía por esta causa traerlos.

Desde entonces, y en un período de tiempo de dos horas, salió y entró en la casa, la Cecilia, tres veces, y una de estas veces iba acompañada de un dependiente de un comercio que le llevaba varias cajas y paquetes.

A las dos de la tarde la Cecilia se presentó con la portera, elegantemente vestida con una blusa de raso, rica falda y una enagua de seda color amarillo. Todo aquello dijo que se lo había regalado su amo y que él había hecho poner para hacer los preparativos del viaje de verano.

La criada desapareció y nadie ha vuelto á saber de ella.

Todos estos hechos y la circunstancia de no haber visto salir al Sr. Pastor á la hora que tenía por costumbre, hi-

cieron entrar en sospechas á los porteros, los cuales fueron á dar aviso al pariente y apoderado de D. Manuel. Dicho señor estaba pasando el día en El Escorial, y no regresó hasta la noche. En cuanto llegó á Madrid dió parte al Juzgado.

En el acto, el juez suplente del distrito del Centro, el secretario se trasladaron á la casa número 45 de la calle de Fuencarral, y un cerrajero abrió la puerta del cuarto segundo derecha.

En las primeras habitaciones no encontraron ningún mueble ni señales de que allí viviere nadie.

Sobre una cama de barrotes dorados y colocada aisladamente en el centro de una alcoba estucada, estaba tendido el ensangrentado cadáver de D. Manuel Pastor.

El cuerpo rígido descansaba sobre una almohada, tinta en sangre; así como las revueltas ropas, también ensangrentadas.

La estera de pita con que estaba cubierto el suelo de la habitación tenía en el centro un gran charco de sangre, ya coagulada.

Junto á la cama había un cubo casi lleno de agua sanguinolenta, como si alguien hubiese lavado en él ropas manchadas.

La víctima tenía la cabeza destrozada, como si se la hubiesen golpeado con un hacha ó un martillo.

Presente estaba el primo del muerto. El Sr. Abaitúa manifestó al Juzgado que anteaer por la tarde entregó á su primo 11.000 pesetas de los fondos que le administraba.

Registrada la casa, no se encontró dinero alguno.

En una de las habitaciones interiores, y sobre un baúl estaban intactos los dos paquetes de bujías que anteaer mandó la doncella comprar á la portera y los dos panecillos que le hizo traer ayer por la mañana.

Unas cartas y un retrato

El sábado se recibieron en casa del señor Pastor tres cartas por el correo.

Una era de Irún, dicen que de la dueña de la fonda, hablándole de que se había presentado allí una inglesa con quien parece tenía relaciones don Manuel. En la misiva se le hacía saber á éste que la miss se encontraba algo delicada, y por eso, para que pudieran efectuar el matrimonio, ya que ella no podía ponerse en camino, era lo mejor que él fuera á la citada población.

Otra de las cartas contenía un retrato, que muy bien pudiera ser el de la aludida inglesa.

La tercera carta venía dirigida á Lucía, y según parece, era de un novio que tiene en Pasajes.

Diligencia importante

Se constituyó nuevamente el Juzgado en la casa del crimen con objeto de practicar un detenido reconocimiento.

letras de un periódico, y habéis ido componiendo las palabras y las frases en vez de honrarme con vuestro precioso autógrafo. Estas son cosas que ni en la susceptibilidad de un amigo...

—Caramba!—dijo insolentemente Luis,—vos mismo lo habéis dicho, es preciso no tentar á Dios ni á los hombres.

—Oh! caballero, y es á mí á quien habláis de semejante manera! Me creéis capaz de cometer un acto de poca delicadeza? Oh! cuan duro es el ser desconocido por sus amigos.

—Señor Marcial—dijo resueltamente Luis—os advierto que estoy ya harto de vuestras bromas de mal género. Vamos á lo que nos interesa.

—Tú espía, ponte á la orden—dijo Marcial á Hipólito,—y cuéntanos todo cuanto has indagado y visto.

—Se trata de un recinto cercado, de una tapia bastante baja y en la parte que dá frente á la casa por una verja, con una sola puerta de hierro. Se escala fácilmente.

—¿Y la casa?—preguntó Marcial.

—No tiene maderas en las ventanas, solo se cierran con persianas—contestó Hipólito.

—Llévate betún de vidriero, yo tengo diamante—dijo Marcial,—has entrado en la casa?

—No, no he podido.

—Es lástima, sería conveniente conocer la disposición de las habitaciones y...

—Es inútil—le interrumpió el vizconde,—yo conozco perfectamente la casa. ¿Y las dos mujeres viven solas?

—Completamente solas.

—¿Estás seguro?

—Segurísimo.

—Como te las has arreglado para saberlo.

—Caramba!—dijo el Zulu, mintiendo con descarro,—preguntando á...

—A quien...

che, me expongo sencillamente á ir al patíbulo. Ahora bien; aunque yo no tengo gran apego á la vida, que no es, como dice el poeta, más que un tejido de dolores, respeto de masiado mi nombre para aceptar una muerte que avergonzaria á mis antepasados si viviesen aún. Si, sí, caballero, nosotros como los nobles, también queremos conservar el honor del nombre. Hasta creo y dicho sea entre nosotros, que yo, el que os habla, aunque hijo de padres desconocidos, creo ser hijo de un príncipe ó de un vizconde. La semejanza de nuestras dos almas así me lo hace suponer.

A Luis le costaba gran trabajo dominarse; el insolente lenguaje de su interlocutor le desesperaba.

—Seré breve. Amigo mío, me es imposible exponerme á semejantes peligros por menos de doscientos mil francos.

—Doscientos mil francos!—exclamó el vizconde.—Era cosa convenida que os contentabais con ciento cincuenta mil.

—Vamós á ver, querido amigo, ¿por qué me permitis que os llame así? Poneos en mi lugar. Vos no hubierais pactado un contrato tan oneroso.

—Oh! no protestéis; conozco demasiado la superioridad de vuestra inteligencia. No os haré la injuria de suponeros capaz de cometer una tontería semejante. Si, sí, lo reconozco, acepté ayer ese mequino salario porque os veía atormentado, y que para tranquilizaros acepté sin reparar, ¿qué queréis, no puede uno contener los nobles impulsos del corazón? Pero he reflexionado mucho desde entonces; la noche, demasiado lo sabéis, es buena consejera.

La desesperación de Luis había llegado al colmo; un temblor de rabia agitaba su cuerpo y los músculos de su rostro; sus ojos se inyectaban de sangre, su boca echaba espuma.

Sin embargo, comprendía demasiado que estaba á merced

En la casa hay muy pocos muebles, habiendo habitaciones que tienen por todo mobiliario un baúl y algunas sillas. El Juzgado encontró en una alcoba una plancha con manchas de sangre creyéndose que con ellas se produjeron las heridas al señor Pastor. El agarradero de la plancha estaba doblado, efecto sin duda alguna de la violencia con que fueron dados los golpes. También se halló entre dos faldas un delantal blanco salpicado de sangre. En un armario ropero estaba el retrato de una mujer, ignorándose si será la fotografía que por correo recibió la víctima hace tres días.

Galicia.

Los ingenieros topógrafos han terminado el plano de Pontevedra, regalando un ejemplar al Ayuntamiento de aquella población.

En Corme (Coruña) tres niños han sido víctimas de la explosión de una bomba de dinamita, que había caído al suelo sin estallar y que ellos cogieron enseguida, explotándoles entre las manos. Uno resultó con la mano izquierda destrozada, otro perdió el ojo derecho y el tercero recibió quemaduras graves.

En una parroquia cercana a Sada se instruyó sumaria contra dos mujeres por el delito de infanticidio.

Una de las mujeres, hizo una grave manifestación que compromete a un médico.

El rumor público aseguraba ya de antemano que el facultativo a quien se alude había facilitado un abortivo a la tal individuo, previo pago de 15 duros por la asistencia y por ese otro especial servicio.

Dicen de Vigo que los amigos políticos y particulares del ex-ministro de Hacienda Sr. Urzáiz disponense a celebrar varias fiestas en su obsequio. Créese que el Sr. Urzáiz llegará a Vigo el domingo próximo en cuyo caso irán muchos a esperarle hasta Orense en un tren especial.

El mismo día de su llegada se iluminarán las calles de Urzáiz, Príncipe, Puerta del Sol y Elduayen.

Durante la permanencia del Sr. Urzáiz en Nigrán se celebrará en su obsequio un banquete.

También es posible que se verifique una gira marítima.

El Ayuntamiento del Ferrol se ha reunido en sesión extraordinaria para tratar del asunto de la Caja de Inválidos.

Acordó dirigir un telegrama al ministro de Marina pidiendo que no se hagan más descuentos a los operarios del Arsenal, y se les reintegre de las cantidades anticipadas a la Caja.

Es muy probable que el día 15 de Julio sea entregada a los aspirantes de la fragata Asturias la bandera que les regala la Reina, bordada por S. M.

Obrero-octogenario

Dicen de Ferrol que llama la atención de las personas que pasan frente al Arsenal, a la entrada y salida de los operarios, la llegada de un anciano, obrero de ochenta y tres años, llamado Andrés López, que va conducido

en un carro hasta la puerta de los talleres, debido a hallarse imposibilitado y casi ciego y achacosos. Hace cincuenta y cinco años que trabaja día por día y gana 10 reales, sosteniendo a varios nietos, que carecen de recursos.

Adelantan los trabajos de reforma y ensanche del quente de la Herrería en Caldas.

La noche del domingo se inició un incendio en un taller de carpintería establecido en la calle de San Pedro de Lugo. A los pocos momentos de iniciado pudo sofocarse.

Los que mueren:

En Vigo, don Francisco Alonso Pérez, don Enrique Rodríguez Bautista, y doña María Pérez de Mezquierez. En Lugo, don Jesús Carrabal y García y doña Vicenta Haedo Echarté. En Coruña, doña Josefa Vázquez Martínez. En Ferrol, don José Vázquez Lage y don José Martínez Guevar. En Carrajo doña Carlota Sarratea.

Como se ha pagado el Empréstito

El balance del Banco de España, publicado, permite conocer cómo han pagado los suscriptores el empréstito y qué efectos produce en la situación monetaria y fiduciaria de dicho establecimiento de crédito.

Durante la semana, la existencia de plata en Caja ha aumentado en pesetas 8.533.929 y los billetes en circulación han disminuido en 21.713.025 pesetas. Es decir que, en una suscripción a metálico de 228.791.000 pesetas que acredita el Banco en su pasivo (por no alcanzar las cuentas de todas las sucursales al cierre del balance de ayer), sólo se han entregado billetes y metálico por 30.266.954 pesetas.

En cambio, las cuentas corrientes han tenido una baja de 98.131.049 pesetas, mientras que las de préstamos y créditos presentan un aumento de 92.280.736; los descuentos, 11.441.247 pesetas, y las de crédito, 7.228.575; en junio, 117.949.558.

De manera que el grueso de la suscripción al empréstito se ha cubierto con los 98.131.649 pesetas de las cuentas corrientes y los 110.959.558 obtenidos de créditos, préstamos y descuentos, que suman en total 209.091.207.

Es decir, que el empréstito no ha producido principalmente más que una transformación en las cuentas del Banco, beneficiándose los cuentacorrentistas en primer término y dando lugar a la apelación al crédito, mientras que sólo ha mejorado la existencia en Caja por ocho millones y medio y no llegan a 22 millones los billetes que se han logrado recoger hasta ahora con una emisión de 338 millones nominales de pesetas en Amortizable. No nos ha sorprendido esto, y ya lo advertimos oportunamente a los que esperaban otro resultado en la circulación fiduciaria.

Sección Oficial

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones: Guerra.—Real orden resolviendo una instancia presentada solicitando

la devolución de un depósito constituido para la redención del servicio militar.

Otra aprobando la expedición de un duplicado de licencia absoluta, expedida a favor de un soldado.

Santiago

Le ha sido concedido el retiro con el empleo honorífico de capitán al primer teniente afecto a la zona de Santiago D. Juan Justo Queijo el cual percibirá el haber provisional de 186'75 pesetas mensuales.

Nos escriben del Puente Ulla diciendo que por no hallarse en el distrito el Juez municipal de Vedra estuvo setenta y dos horas insepulto el cadáver de una pobre mujer que murió de muerte natural.

Ha llegado a Madrid el redactor financiero de «Le Temps» Mr. Manchéz que viene según se dice, a estudiar el problema de los cambios.

Nos parece muy bien, porque así hablará con los economistas y hombres de negocios de aquí, y podrá rectificar con pleno conocimiento de causa las ideas que, tanto Mr. Manchéz como otros financieros franceses, sustentan sobre el origen de la elevación del cambio y medios de mejorarlo, porque, según tenemos demostrado, sustentase varios errores sobre ese problema, por desconocer la situación monetaria de nuestro país.

El crimen de ayer

En las primeras horas de la mañana de ayer, circuló por la población la noticia de que se había cometido un crimen en las primeras horas de la madrugada.

A las dos y media dirigíame por la carretera del Camino Nuevo, hacia el Hospital, Manuel Rodríguez Pereiro, Ramón Pazos Ferreiro, Jesús Lagos Ocampo y Manuel Aboy Barros, los cuales conducían en una escalera de mano a un compañero suyo que, en una riña sostenida con otro, había recibido una grave herida.

El municipal de punto en los jardines de la Alameda les acompañó hasta el Hospital en donde, no pudo ingresar el herido por que había dejado de existir.

Inmediatamente se dió conocimiento de lo acaecido al juzgado el cual se constituyó en la plaza de Alfonso XII, ordenando que el cadáver de Ramón Baños Aboy fuese conducido al anfiteatro.

El suceso, cuyo resultado fué la muerte del joven Baños, nos lo refirieron de la manera siguiente:

Ramón Baños Aboy y Casimiro Touriño Tato eran vecinos de Cuntis y trabajaban en Santiago, de canteros, en una misma obra.

Ambos contaban la misma edad que no pasaba de 18 años.

Entre ellos tenían frecuentes discusiones por rivalidades de oficio. El tema principal de sus disputas era si uno u otro trabajaban más y mejor. Los maestros, en cuya obra trabajaban los dos, hacía unos dos meses que le aumentaran el jornal a Baños con relación de su compañero, en medio real diario.

La noche del lunes al martes, cuando se dirigían a Conjo después de reco-

rrer las calles donde había habido fogatas, promovieron la discusión de siempre Baños y Touriño. Se agrió aquella y hubo algunos palos. Baños llevaba una pistola con la cual hizo dos disparos y a estos contestó Touriño infiriendo una puñalada a su contrario en el bajo vientre que le originó la muerte. Apercibidos los compañeros de lo que había ocurrido, pero creyendo que Baños estaba herido, buscaron una escalera y en ella condujéronle hasta la plaza de Alfonso XII.

La reyerta había tenido lugar en los Campos de San José, frente a la capilla del mismo nombre.

Pocas horas después de acaecido el suceso era detenido Touriño el cual se confesó autor de la herida de Baños, pues no creía que le había dejado su vida.

El suceso causó impresión en el público, pues, Baños era muy simpático y Touriño cuenta también con muchas amistades entre el elemento trabajador.

Esta mañana, a las nueve, se practicó la autopsia al cadáver del desgraciado Baños.

A las doce y media fué conducido su cadáver al cementerio. El féretro era llevado por cuatro compañeros de trabajo y otros cuatro recogían las cintas que pendían del severo ataúd que guardaba sus restos.

En la caja colocaron los trabajadores de Santiago tres coronas, dedicadas al finado.

Acompañaron hasta el cementerio el cadáver del desgraciado Baños, la inmensa mayoría de los obreros de esta ciudad, entre los cuales causó verdadero desconsuelo este desgraciado suceso.

¡Dios haya acogido en su seno el alma del finado!

Casimiro Touriño, después de prestar declaración, ingresó ayer mismo en la cárcel.

Como dejamos dicho, él no creía que causara la muerte de su compañero.

Cuando lo supo, dió muestras de verdadero pesar.

En los exámenes de prueba de curso verificados en el mes corriente en el Instituto de 2.ª enseñanza de esta ciudad, han obtenido los alumnos del Colegio de San Vicente, de Paul de la villa de Noya, las siguientes calificaciones: Sobresalientes, 12; Notables 30; Aprobados, 98; Suspensos, dos 2.

Dotal de exámenes, 142.

Felicitemos al Director de dicho colegio D. Marcelino Rodríguez Castro y a los profesores del mismo por resultado tan brillante.

Brillante fué el resultado obtenido en los exámenes verificados en el Instituto de Pontevedra por los alumnos del colegio de San Agustín de Villagarcía que dirije el señor don Martín Gómez Abal.

Tan sólo dos alumnos obtuvieron la nota de aprobado. El resto alcanzaron nota sin haberse registrado ningún suspenso.

Nuestra enhorabuena al Sr. Gómez Abal.

Fallecieron en Buenos Aires D. Gregorio Fendeville, de Pino, Arzúa, dejando 12.000 pesos y José Bouni, de Melid, que deja 110.

Ha sido nombrado secretario interi-

no de la Junta provincial de Instrucción pública, D. Darío García.

Ha sido incluida en el plan de carreteras de la provincia de Pontevedra, con el número 30, la de Silleda a Camorrapado.

El Gobernador civil de Guipúzcoa, autorizó el envío desde aquella capital a la consignación del vecino de Santiago, D. José Areosa, de 60 revólveres de calibre 38.

SALCHICHÓN Y CHORIZO superior de la gran fábrica de Vázquez, SILLEDA, de venta en esta plaza: Cooperativa, Sres. Paredes y Franco, Emilio Pombo, Tristán, Santiago Martínez, Cao-Cordido López, Manuel Andrade y Juan de la Torre.

Después de brillantes ejercicios ha recibido el grado de Licenciado en Farmacia el Sr. D. José Yangüela.

El alcalde interino Sr. Torre ha ordenado que se varien las horas de matanza de reses.

Desde hoy se efectuará aquella operación a las cinco de la tarde.

LEÓN:

Peluquero, se trasladó a la casa que ocupó el Bar de Villar piso principal. Hay desinfección absoluta. Se prepara el Rom quimina antiséptico.

Ayer a las nueve y cuarto de la noche fué conducido al Hospital Vicente Pérez Quintás a quien le causaron una pequeña herida en la ceja izquierda con una piedra que le arrojaron.

Regresó de la Coruña y se hizo cargo ayer del juzgado de primera instancia el Juez Sr. Mazaira.

Ha recibido el grado de Licenciado en Derecho con honrosa calificación el señor D. Ramón Santaló Villar.

Deseámosle prosperidades en el ejercicio de la profesión.

Un robo

Dos conocidos jóvenes de esta localidad, hermanos, que viven en el Restaurant Oriental fueron la pasada noche víctimas de un robo.

El hecho es como sigue:

Hallábase toda la casa en silencio por ser las primeras horas de la mañana, cuando el mayor de ellos sintió entre sueños andar a una persona por la habitación: «entreabrió los ojos y creyendo era su hermano que se le ocurriera madrugar, preguntale extrañado ¿dónde vés? a lo que el caco dejando de revolver entre el ropero y abandonando la habitación respondió —voy al retrete.—Mas como las horas pasasen y al llegar con el desayuno el sirviente encontróse la puerta abierta, es decir de par en par, (porque abierta siempre la dejan, pues por la confianza que merece la casa por la vigilancia que se observa, nunca se cuida de echar la llave), al llegar el sirviente repetimos y encontrarla de aquel modo, ver la ropa en el suelo y cambiar entre sí impresiones, vino en consecuencia de que alguien había visitado aquella noche la habitación. Practicóse un minucioso reconocimiento notando la falta de un reloj con su cadena y una cartera, que solo contenía cosas de interés particular, y al lado de los baules que hay debajo de lo que sirve de ropero una llave con la que sin duda pretendió abrir alguno de aquellos y que, a no ser por la inesperada pregunta hubiese intentado, pero en vano, pues no correspondía a ninguno de ellos.

Como la puerta había estado cerrada toda la noche según aseguraba el camarero de guardia Ramón Moure echáronse a calcular cual huésped pudiera ser el autor, pues nadie pensó nunca en los empleados de la casa conocidos de todos por su honradez probada en cuantos hoteles prestaron sus servicios, y muy pronto el camarero señaló a uno que fingiéndose viajero llegado en el correo pidió cama, y sin pagar salió del hotel a las cinco de la mañana.

Dice La Epoca: «Hemos oído a algunos señadores y diputados comentar con viveza los términos en que está redactado el decreto relativo a la medalla de Alfonso XIII.

Manifestaban, en primer lugar, su extrañeza por no haberse comprendido a los representantes del país, entre las personas que, según el art. 2.º, tienen derecho a obtener dicha distinción, siendo así que su presencia y su concurso era absolutamente indispensable para laceremonia, y añadan que, aun suponiendo comprendidos a los senadores y diputados en el citado artículo, como quiera que no están incluidos entre los que tienen derecho a usar la medalla de oro, sólo podrán aspirar a la de plata, lo cual no parece propio de los que constitucionalmente comparten la potestad legislativa con la Corona.

En concepto de los atildados senadores y diputados, lo hecho ahora constituye una prueba más del menosprecio con que el Gabinete trata al Parlamento».

En un artículo que nuestro estimado colega La Voz de Galicia dedica al estado de la Escuela Normal de la Coruña, con motivo de la suspensión del empleo y sueldo de la profesora de esta escuela D.ª Ascensión Verdía, dice

—A un antiguo compañero mío, a un discípulo de la escuela que he encontrado. —Qué mentiras nos estás metiendo—dijo sospechosamente Marcial. —Mentiras yo?—protestó el Zulu.—He encontrado a mi amigo delante de la puerta de la casa de las dos mujeres. Es carnicero y las llevaba la carne. Hemos charlado un rato y me ha puesto al corriente de todo. —¡Ah! ¡ah! muy bien—dijo alegremente Marcial;—nuestro amigo y señalaba a Vileré, va a regalarte una moneda de cinco francos. Vas a marcharte a tomar el tren de Viroflay y te cito para las cinco en el café que hay debajo del puente del camino de hierro. Luis entregó los cinco francos a Hipólito que se marchó muy contento. —¿Por qué le envías tan pronto?—preguntó Luis a Marcial al mismo tiempo que miraba a Hipólito alejarse. Marcial empezó a reírse; su risa era ahogada, nerviosa, siniestra. El vizconde, por criminal que fuese se estremeció. —¿Por qué?—dijo Marcial;—que inocente sois! Vuestra pregunta me apena, porque me prueba que no sois tan perspicaz como yo creía. Es muy triste conocer la decadencia de una hermosa inteligencia. Guardó un momento silencio; después dijo cambiando de tono. —No se os ha ocurrido pensar que mañana todo Viroflay estará emocionado por el relato del doble asesinato cometido en Casa Blanca. —¿Bueno y qué?—preguntó el vizconde. —Que las autoridades locales no dejarán de hacer diligencias e indagaciones. Señalarán entonces la aparición fortuita de ese ratera de tan deplorable aspecto, al cual han visto dando vueltas por allí el día antes.

Declarad sin que os cueste trabajo que soy un excelente amigo, que lo preveo todo. Luis no contestó. —La idea de hacer pagar a otro por segunda vez un crimen que él había cometido, hizo acaso conmover su conciencia muerta desde hacía tanto tiempo? Quien es capaz de adivinar las ideas que surgieron en aquel cerebro gangrenado. —Sin embargo dijo por fin, si a Hipólito le coge la policía, hablará y nos denunciará. —Seguramente; pero a nosotros qué nos importa. Yo ya me habré escapado; y en cuanto a vos ignora vuestro nombre y vuestro domicilio. Es inútil que os atormentéis; no tenéis nada que temer, a no ser que no cumpláis vuestros compromisos, en cuyo caso yo no cumpliré tampoco los míos. A estas palabras siguió un prolongado silencio. —Ahora vamos a ponernos de acuerdo para la cita de esta noche. ¿Dónde y a qué hora? Marcial sacó su pipa del bolsillo; la encendió y empezó a fumar. —Dispensadme, señor vizconde—dijo;—pero no puedo hablar sin dar una chupada. Después de dar otras chupadas, prosiguió: —Caballero quiero ser franco con vos. He reflexionado mucho desde nuestra última entrevista. Me he dicho que aunque estoy dispuesto a precipitarme en el fuego por vos, no debía sin embargo, ser enemigo de mi propia persona. La caridad bien entendida empieza por uno mismo. —¿Dónde queréis ir a parar?—le preguntó Luis inquieto con semejante preámbulo. Marcial lanzó tres bocanadas de humo; al mismo tiempo que contemplaba las náuseabundas espirales, y contestó tranquilamente. —Caramba, en el juego que vamos a emprender esta no-

—1091—

que el correctivo impuesto implica la resolución del expediente que a dicha profesora se le ha formado.

Según nuestras noticias, la medida adoptada es provisional, y la resolución del expediente vendrá más tarde y con ella la adopción de lo que proceda.

Mañana de siete a nueve de la tarde amenizará el paseo de la Alameda la banda de música municipal.

- Ejecutará el siguiente programa:
- 1.ª Alfonso XIII Pasodoble Foglietti.
 - 2.ª Moulinet polka Straus.
 - 3.ª Sport walses Marengo.
 - 4.ª Mañon Lescautfantasia Puccini.
 - 5.ª Unha festa nos muínos de Peirayo: 2.ª Rapsodia gallega, José Santos.

Monte de Piedad de Santiago

ALMONEDA 57

La Junta de gobierno de este establecimiento acordó se verifique el próximo Domingo 6 de Julio almoneda de todos los préstamos vencidos hasta fin de Septiembre del año último; a continuación se expresan los números de los resguardos:

Serie 2.ª	109.871	14.573	22.511	24.428
	110.101	14.711	22.577	24.507
	57.477	110.102	15.814	22.675
	68.289	110.103	15.989	22.680
	69.090	110.104	19.805	22.830
	72.176	110.105	19.887	22.857
	72.216	110.115	19.901	22.858
	73.194	110.116	20.002	23.118
	73.306	110.117	20.013	23.224
	73.307	110.118	20.037	23.227
	75.955	110.119	20.082	23.299
	76.069	110.120	20.123	23.331
	76.365	110.121	20.140	23.366
	76.968	110.122	20.166	23.395
	76.995	110.123	20.231	23.438
	77.130	110.350	20.282	23.441
	77.191	110.352	20.285	23.478
	77.231	110.353	20.330	23.527
	83.099	110.354	20.497	23.559
	83.163	110.356	20.526	23.560
	83.475	110.358	20.557	23.585
	83.796	110.359	20.576	23.619
	85.727	110.360	20.667	23.640
	85.986	110.361	20.761	23.658
	86.145	110.362	20.788	23.659
	86.249	110.363	20.854	23.660
	87.302	110.364	20.896	23.731
	88.065	110.372	21.030	23.736
	88.116	110.373	21.045	23.766
	89.159	110.454	21.075	23.863
	89.443	111.006	21.240	23.908
	89.725	112.239	21.345	23.957
	91.006	113.238	21.392	23.958
	93.885	Serie 3.ª	21.531	23.976
	95.723		21.646	24.033
	96.080		831	21.730
	96.303		1.025	21.732
	98.743		1.607	21.939
	103.762		2.384	22.015
	103.763		2.568	22.027
	103.764		2.712	22.114
	103.765		9.439	22.120
	103.766		10.738	22.217
	107.659		10.807	22.271
	107.825		10.869	22.278
	108.843		11.012	22.300

Lo que se hace público a fin de que los interesados concurren a cancelar o renovar sus préstamos antes del día de la subasta.

Santiago 7 de Junio de 1902.—El Director, Manuel Moreno y García Pan.



Quesos del ORJAL se recibieron en la Cooperativa, Emilio Pombo y Paredes y Franco.

Gacetillas

FINALMENTE ¡OH LECTORES!

Podemos anunciar que ha sido vencido el terrible mal venéreo y sífilico. Para detalles léase en 4.ª página. «Milagrosos Confitos ó Inyección anti-venérea y Rood antisifilítico COSTANZI.»

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL ECO

Agresión injustificada

Función al Sagrado Corazón.—Procesión por la calle.—Los librepensadores.—Vivas. Madrid 25 (9'45)

Telegrafían de Alicante dando cuenta de una agresión de que fueron víctima en aquella capital los fieles que asistían a una procesión.

Se celebraba una solemne función en honor al Sagrado Corazón.

A la procesión asistían unas dos mil personas la mayor parte de ellas señoras.

Al salir la procesión un grupo de librepensadores comenzaron a dar vivas a Canalejas y a la República.

A estos vivas contestaron los devotos con otros dados al Papa Rey.

Palos y bofetadas.—Desorden.—Heridos y contusos. Madrid 25 (9'45)

No contentos con las vivas que daban los librepensadores agredieron con palos y bofetadas a las personas que figuraban en la procesión.

Estos trataron de defenderse promoviéndose gran desorden. De la colisión resultaron algunos heridos y muchos contusos.

El gobernador y la guardia civil.—Cargas de la benemérita.—Por el interior del templo. Madrid 25 (9,45.)

Al enterarse de lo que pasaba el gobernador acudió con fuerzas de la guardia civil al lugar del suceso.

La benemérita dió varias cargas contra los revoltosos.

Después se convino en que la procesión se celebrase por el interior de la iglesia donde tuviera lugar la función religiosa.

El crimen de Fuencarral

Los padres de Cecilia.—Su desconsuelo.—Concepto público. Madrid 25 (10)

Telegrafían de San Sebastián diciendo que los padres de Cecilia Aznar, la autora del robo y asesinato de D. Manuel Pastor y Pastor, viven en aquella capital.

Según dicen los despachos los padres de Cecilia hallanse verdaderamente consternados por el crimen que cometió su hija.

Añaden los telegramas que aquellos ancianos son honradísimos y gozan allí de merecidas simpatías.

Visita de un periodista.—Hablan los padres de Cecilia.—Sus sospechas. Madrid 25 (10)

Un corresponsal habló con los padres de Cecilia.

Confesaron que hace mucho tiempo que no sabían de ella con quien ríen por la vida escandalosa que llevaba y por no haber atendido a las convenciones que diferentes veces le hicieran.

Creer ellos que Cecilia, después de cometer su horrible crimen se habrá marchado de Madrid a Valencia.

Ordenes del Juez.—Vigilancia en los trenes y en Valencia. Madrid 25 (10'45)

El juez que entiende en el sumario que se instruye por asesinato y robo de D. Manuel Pastor ordenó que se vigilen escrupulosamente todos los trenes que salen de esta corte.

También se telegrafió a Valencia para que se averigüe si está en aquella capital Cecilia Aznar.

Hasta ahora se adelantó muy poco en el sumario.

El novio de Cecilia.—Lo que pensaba. Madrid 25 (11'30)

El novio de Cecilia Aznar también fué visitado por un periodista de San Sebastián.

Declaró que le produjo gran sorpresa la noticia de que su amante había cometido un crimen.

Añadió que pensaba casarse con Cecilia en cuanto transcurriesen los nueve meses de viudez de aquella.

Varias noticias

Falleció ayer en Barcelona el senador vitalicio Sr. Marqués de Alella. Hoy se verificará su entierro. Madrid 25 (id. id.)

Dicen de Barcelona que se ha dado por terminado, con la intervención de varios amigos, el lance pendiente entre el diputado Sr. Urquía y el comandante de la Guardia civil Sr. Escandón. Madrid 18 (id. id.)

Dicen de Roma que unos treinta oficiales del ejército se dirigieron frente al palacio legislativo formando un grupo. Una comisión entró en el despacho del presidente a decir que pedían se activen los proyectos de ley de ascensos.

Los coroneles de los cuerpos a que pertenecían los oficiales lograron que estos se retirasen sin promover desorden alguno. Madrid 25 (id. id.)

El ministro de Hacienda llevó ayer a S. M. las muestras de las nuevas labores de tabaco cuya confección dispuso la Compañía Arrendataria y que sustituirán a las que antes procedían de Cuba. Madrid 25 (id. id.)

Las muestras iban cerradas en elegante estuche. Madrid 25 (id. id.)

El Ayuntamiento de San Sebastián acordó festejar la llegada del Rey a aquella capital dando una comida a los pobres. Madrid 25 (id. id.)

El Sr. Suárez Inclán en Gerona.—Recibimiento en Palamos.—Discursos. Madrid 25 (8)

Telegrafían de Palamos que ha llegado a aquella población el ministro de Agricultura señor Suárez Inclán.

En Gerona esperaban al ministro todas las autoridades y varias comisiones. Diéronse vivas al señor Suárez Inclán. También se oyeron algunos silbidos.

En Palamos el recibimiento fué muy cariñoso. Desde la estación se dirigió el ministro y las comisiones al ayuntamiento, donde el alcalde dió la bienvenida al ministro.

Madrid 25 (id. id.)

Ayer se dejó sentir mucho calor en esta corte.

Por esta razón se suspendieron las maniobras militares que debían efectuarse en Carabanchel.

Viaje de un ministro

El Sr. Suárez Inclán en Gerona.—Recibimiento en Palamos.—Discursos. Madrid 25 (8)

Telegrafían de Palamos que ha llegado a aquella población el ministro de Agricultura señor Suárez Inclán.

En Gerona esperaban al ministro todas las autoridades y varias comisiones. Diéronse vivas al señor Suárez Inclán. También se oyeron algunos silbidos.

En Palamos el recibimiento fué muy cariñoso. Desde la estación se dirigió el ministro y las comisiones al ayuntamiento, donde el alcalde dió la bienvenida al ministro.

El señor Suárez Inclán contestó diciendo que el Rey y el gobierno se interesan por la prosperidad del país.

Asistiendo al Te Deum.—Las obras del puerto. Madrid 25 (12)

Desde el Ayuntamiento fué el señor Suárez Inclán a la iglesia donde se cantó un Te Deum.

Esta tarde se inaugurarán las obras del puerto.

El ministro fué obsequiado con una serenata.

Coronación de Eduardo VII

Llegada de los Reyes.—Ovaciones entusiastas.—El Rey enfermo. Madrid 25 (8)

Ayer llegaron a Londres los Reyes de Inglaterra.

El pueblo los aclamó con entusiasmo. La comitiva era poco numerosa.

No obstante el calor que hacía el Rey Eduardo se abrigaba cuidadosamente.

Los Reyes se dirigieron al palacio de Buckingham.

Misiones extranjeras.—El tránsito por las calles.—Obreros en la calle.—Suspensión de trabajos. Madrid 25 (8)

Dicen de Londres que han llegado a aquella capital la mayoría de las misiones de delegados extranjeros que asistirán a la coronación.

En la capital reina animación extraordinaria. Se hace muy difícil circular por las calles.

Los propietarios de las casas lanzaron fuera de las mismas a multitud de obreros con objeto de poder alquilarlas a forasteros.

Se suspendieron en absoluto los trabajos durante seis días. Esto provoca protestas de los trabajadores. Témes que esto dé lugar a desórdenes.

El general Kitchener.—Llamamiento de concordia. Madrid 25 (9)

Se recibieron telegramas de Pretoria diciendo que antes de salir el general Kitchener del territorio africano para Londres, hizo un llamamiento de reconciliación y aconsejó mucho respeto entre los delegados boers y los representantes de Inglaterra.

Kitchener viene a Londres para asistir a las fiestas.

El Rey enfermo.—Reserva de los médicos. Madrid 25 (9'45)

En Londres causó sensación hoy la noticia de que, desde ayer vuelve a guardar cama el Rey Eduardo.

El último parte de los facultativos dice que el estado del enfermo es igual al de días anteriores.

Los médicos se reservan su opinión respecto del desenlace de la enfermedad.

Preocupación de la prensa.—Al lado del enfermo. Madrid 25 (9'45)

La prensa de Londres se preocupa del estado del Rey Eduardo.

Dicen que la Reina y el Príncipe de Gales no se separan ni un momento del lado del enfermo. Este hallase muy abatido.

Una carta al Rey.—Felicitación.—Votos de Guillermina. Madrid 25 (13'15)

Dicen de Londres que el representante de Holanda en el acto de la coronación del Rey Eduardo lleva una carta de la Reina Guillermina en la que felicita al Monarca por el término de la guerra boer.

La Reina termina su carta haciendo votos porque perdure la amistad entre Inglaterra y Holanda.

El general Bargés

Telegrama del gobernador.—La conducta de Bargés. Madrid 25 (13'55)

El ministro de la gobernación ha re-

cibido un telegrama del gobernador civil de Barcelona en el cual le dice que ignora en absoluto los motivos que hayan impulsado al general Bargés para seguir aquella conducta.

(Ignoramos a que puede referirse el anterior despacho. Suponemos que falta alguno anterior a este en el que se dará cuenta de la conducta del general Bargés, N. de la R.)

Telegrama de Chamberlain

El regreso de Kruger.—Autorización del ministro. Madrid 25 (13'55)

En Pretoria se recibió un telegrama del ministro de Colonias de Inglaterra.

En él autoriza Chamberlain para que los comandantes boers discutan la forma en que Kruger ha de regresar al Transvaal si así lo desea el antiguo presidente de aquella república.

Ultima Hora

Por efecto de las tronadas de estos días, el telégrafo funciona con retraso. A esto se debe que no hayamos recibido los telegramas de última hora.

BOLSA DE MADRID

Cotización Oficial.

	DIA 24
4 por 100 interior.	72'05
Id. fin corte. firme.	72'72
5 por 0/0 amortizable	92'65

ACCIONES

Banco de España.	575'00
C.ª Arrend.ª Tabacos	404'50

CAMBIOS

Paris, vista.	37'30
Londres, vista.	00'00

BUENOS AIRES

EL CAMBIO DEL ORO
Según telegrafían de Buenos Aires hoy se cotizó el cambio del oro en la bolsa de aquella capital a 137'15 por cien.

BOLSA DE PARIS

Hoy se cotizó el exterior español en la bolsa de Paris a 81'25.

EL ORO ESPAÑOL

Hoy se cotizó en esta corte el oro español viejo isabelino a 39'10; onzas a 35'50 y el oro nuevo alfonsino a 34'50.

Mencheta.

Imp. de EL ECO DE SANTIAGO.

ANUNCIOS.

INCUBADORA NUEVA

Se vende. Dan razón, Rúa del Villar, número 6, entresuelo.

PLANCHADORA

Ofrece sus servicios en brillo y mate. Se limpian guantes y toda clase de ropa.

PRECIOS ECONÓMICOS

Cantón de San Benito, núm. 6 (al lado del comercio del Sr. Cotos)

I. M. Escalera VIGO

Consignaciones.—Tránsito: Despacho de Aduanas

Interesante al Comercio y a los que viajan De Santiago a Curtis y viceversa

VIAJES RÁPIDOS EN COCHE DIRECTO

Sale diariamente de Santiago para Curtis a las cuatro de la mañana a enlazar con los trenes mixtos sin que los viajeros tengan que hacer noche fuera, ni sufrir trasbordo alguno con sus equipajes.

Los Sres. Comerciantes ó particulares que reciben por la indicada estación de Curtis los encargos y mercancías de pequeña y gran velocidad, entregando en esta administración los talones del ferrocarril el vispera, ó de madrugada, pueden tener la mercancía en su poder a las nueve de la noche. Igualmente se hace cargo de transportar las que se le entreguen para facturar en Curtis a los puntos de su destino.

Administración: en Santiago, calle de la Enseñanza núm. 7 y en Curtis el Sr. D. Pedro Piñeiro.

SE VENDE

la casa núm. 41 moderno de la Rúa de San Pedro de esta ciudad, libre de pensión é inscrita en el Registro de la propiedad. El remate tendrá lugar el 5 del próximo Julio de once a doce en la Notaría de don José Santaló Ituarte, Cardenal Payá, 8, el que informará.

Vinícola del Rivero HÓRREO

Vinos para mesa. Tostados, Aguardientes y Vinagres.

Sigue espendiéndose el acreditado y selecto «Medoc Callego». También se recibió un blanco especial para enfermos, muy añejo a 0'75 botella con caso. No confundirse.

Hórreo, 38, Santiago.

COCHE Se vende una jardinera con arroses en buenas condiciones. Darán razón: Confitaría de Blanca.

Vichy Etat es la más superior medicación alcalina; produce los mejores y más rápidos efectos y resulta la más económica. Los manantiales son: Vichy-Hôpital, para el tratamiento de las enfermedades del estómago. Vichy-Grande Grille, para las afecciones del hígado. Vichy-Gélestins, para las afecciones de las vías urinarias (arenillas, diabetes, gota, reuma, etc.) Cada botella lleva un disco azul Vichy-Etat. No fiarse de imitaciones exijase el nombre del manantial en las etiquetas, capsulas y corchos.

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS PLEURESIA TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucaliptol.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.

Quarto aniversario DEL SEÑOR Don Antonio Díaz de Rábago y Aguiar (Q. E. P. D.)

Todas las misas que mañana 26 se celebren en la capilla general de Animas serán aplicadas por su eterno descanso LA FAMILIA encarece a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguna de dichas misas por lo que le anticipan gracias.

Santiago, 25 de Junio de 1902.

La Dulce Alianza



Viuda ó hijo de José M. Blanca

33, Rúa del Villar, 33
SANTIAGO

EN BREVE LLEGARÁ

un gran surtido de bombones, caramelos, bolsas de raso última novedad.

Botellas de vinos y licores desde 4 reales.

GALLICIDA LLUCH

Mata los callos y durezas, con una sola aplicación, sin causar dolor ni molestia. Una peseta. Depósitos: MADRID Fuentes, Hortaleza, 110.—BARCELONA: V. Ferrer.—VALENCIA: A. Meseguer.—ZARAGOZA: H. Alejandro.—BILBAO: Bañadrián y C^a.—SAN SEBASTIAN: Loyarte, droguería y en la farmacia del autor, San Felice, 133, BARCELONA (San Gerivaapin.)—Mandando el importe de Una peseta en sellos, se envía certificado por correo.

Milagrosos confites COSTANZI

ó inyección antivenérea y Roob Antisifilítico

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente en 2 ó 3 días la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica, gota militar, úlcera, flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, escozor uretral, cálculos, retención de orina, y en 20 ó 30 días los estreñimientos uretrales (estrechez) aunque sea crónica de más de 20 años, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los confites ó Inyección Costanzi. También ciertos más milagrosos que los confites ó Inyección Costanzi, en vista de que el Hodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no solo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con el admite á los increíbles el pago una vez curados. Precio de la inyección 4 pesetas, Confites antivenérea para quienes no quieran usar inyecciones, 5 pesetas. Roob antisifilítico, 4 pesetas. De venta en todas las buenas Farmacias. En Santiago en la de Ricardo Bescansa, Plaza del Toral, 11. Consultas médicas en Barcelona todos los lunes, miércoles y viernes á las 12 en la calle Diputación, 435, entresuelo, 2.º

MALA REAL INGLESA



VAPORES CORREOS

Viajes rápidos en quince días

El día 8 de Junio saldrá de Villagarcía, directamente para Montevideo y Buenos Aires, sin tocar en punto alguno del Brasil, el magnífico vapor DANUBE de 7.500 toneladas. Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase. Llevan cocineros y camareros españoles. A los pasajeros de tercera clase se les da cama con ropa, pan fresco y vino á todas las comidas. Las literas, con sus mesas y asientos correspondientes. Son de un sistema nuevo que les proporcionará comodidad completa. Los pasajeros de primera y segunda clase, pueden disfrutar de suculenta mesa, lujosos y espaciosos camarotes. Estos vapores van iluminados espléndidamente por luz eléctrica. Para más informes y obtener billetes dirigirse á sus Agentes en Villagarcía SERS. GONZÁLEZ Y FERNÁNDEZ.

MÁQUINA Á TRES PUNTOS Wertheim Electra Triplex

de la fábrica de máquinas para coser Wertheim Francfort.

La máquina Wertheim Triplex, hace tres diferentes puntos; doble pespunte, punto de cadeneta y de bordar.

La máquina Wertheim hace magníficos zurdidos de ropa blanca. Es propia familias é industriales.

El comprador adquiere TRES MÁQUINAS en una.

Venta al contado y á plazos en LA AMUEBLADORA

30, RUA DEL VILLAR, 30

NORDDENTREHS LLOYD

Compañía de Vapores correos del Lloyd Norte-alemán

LINEA RÁPIDA

De Villagarcía para Montevideo y Buenos Aires, saldrá directamente el día 13 de Mayo el magnífico vapor alemán NORDERNEY

El 27 de Junio saldrá de Villagarcía directamente para Montevideo y Buenos Aires el vapor MARK

Admite carga y pasajeros.

Para más informes dirigirse al consignatario en Villagarcía Sr. D. Luis García Reoredo Isla y en Santiago á los agentes D. Ramón Fernández Varela, Rúa del Villar, 85

Admiten estos vapores correspondencia y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Los vapores de esta compañía hacen los viajes directamente de Villagarcía por los de LA PLATA sin tocar en Portugal ni Brasil, precedencias estas últimas casi siempre sujetas á cuarentena en Montevideo y Buenos Aires.

Cuentan estos magníficos vapores con grandes comodidades para los señores pasajeros de 1.ª y 2.ª clase con espaciosas cámaras, como también para los de 3.ª teniendo dos comidas semanales á la gallega y servidos por cocineros y camareros también gallegos.

Compañía Hamburguesa Sudamericana

VAPORES CORREOS AL RIO DE LA PLATA

VAPORES DE LA COMPAÑÍA

Amazonas	Belgrano	Corrientes	Montevideo	Pernambuco	Sao Paulo
Argentina	Buenos Aires	Desterro	Olinda	Petrópolis	Taguay
Asunción	Cap Frío	Guahyra	Paraguassú	Río	Tijuca
Aaritonga	Cap roca	Itapirica	Paranaqua	Rosario	Tucuman
Bahía	Cap verde	Maceio	Patagonia	San Nicolas	
	Cordoba	Mendoza	Pelotas	Santos	

Para Hamburgo saldrá de Vigo el 21 de Abril el vapor CAP FRIO

Para Montevideo y Buenos Aires, directamente saldrá de Vigo el 6 de Mayo el vapor CAP FRIO

NOTA. Estos vapores no hacen cuarentena en Montevideo, porque no fogan en el Brasil. Admiten carga y pasajeros.—Llevan cocineros y camareros españoles. Los pasajeros tienen que presentarse en la Agencia de Vigo, el víspera de la salida. Estos buques, no hacen cuarentena á su llegada á Montevideo, porque no conducen carga para el Brasil.

Para informés dirigirse: En Cádiz, Villagarcía y Carril, á D. Elisardo Domínguez.

EN VIGO el Agente ENRIQUE MULDER Victoria 54.

LA CATALANA

Compañía de Seguros á Prima Fija

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIVOS

Treinta y cinco años de existencia

Capital social y reservas 30.000.000

Esta compañía creada exclusivamente con capitales españoles, ha merecido y goza de la mayor confianza en el público por la doble garantía que ofrecen su capital social y reservas invertidas en la mayor parte en magníficos edificios situados en las principales calles de Barcelona, y la respetabilidad de las personalidades que la constituyen.

Comprueban el desarrollo que ha obtenido los capitales asegurados desde su fundación, que se elevan á la suma fabulosa de pesetas 812.300.728'85, así como los siniestros satisfechos cuyo total importa la suma de pesetas 6.502.807'75.

Comisión general de las cuatro provincias de Galicia

Señores López Trigo y Compañía

LA CORUNA

Inspector general de la Compañía D. Ramón Pérez López.

REPRESENTANTE EN SANTIAGO D. Bernabé Fernánlez García

SANTA CRISTINA, 7

Recoged sellos usados de correo nacionales y extranjeros hasta los más ordinarios, para vocaciones de niños pobres que se destinan al sacerdocio. Magníficos recuerdos religiosos y especialmente Rosarios de los Padres Crucíferos y medallas de San Antonio de Pádua serán enviados como recompensa. Pedir informes ó enviar los sellos de correo en paquetes facturados á gran velocidad al despacho de la **Obra de Belén**. Calle Caputxas, número 1, 1.ª, Barcelona.

PIDA V.

JABON MIEL PARA EL BAÑO

JABON MIEL PARA EL TOCADOR

JABON MIEL PARA AFEITARSE

JABON MIEL PARA EL BAÑO

JABON MIEL PARA EL TOCADOR

JABON MIEL PARA AFEITARSE

De venta: Establecimiento de los Sres. Benito Vázquez Bermejo y Pérez y Sociedad Cooperativa

José Pedrós y Compañía

BAYONA FRANCIA

EMPRESA DE NAVEGACIÓN

Servicio semanal con salidas fijas del puerto de Carril para los de Villagarcía, Coruña, Ferrol Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián, Pa ajes y Bayona y Viceversa por los vapores.

CANTABRIA PILES HERNANY NORTE GALICIA BAYONES

Admitiendo pasajeros y carga. Consignatario en Villagarcía D. RICARDO CAAMAÑO.

Antonio Conde é Hijos

VIGO Y VILLAGARCIA

CHARGEURS REUNIS

Compañía francesa de paquetes correos al Rio de la Plata

El 15 de Junio saldrá de Vigo el magnífico vapor de 7.000 toneladas de fuerza directamente para la Habana y Buenos Aires

AMIRAL AUBE

Admite carga y pasajeros, á los que se da un esmerado trato, con vino y pan fresco en todas las comidas y asistencia médica gratuita.

El pasajero de 3.ª clase puede pasear el buque de popa á proa sin obstáculo alguno.

Este vapor admite carga para los puertos de Acapulco, Mazallán, Guayamas y golfo de California, en los cuales escalará despues de Buenos Aires.

Para más informes dirigirse al Consignatario de esta Compañía Antonio Conde, Hijos.

LINEA DE VAPORES DE ARROTEGUI

Servicio fijo regular directo desde VIGO A LA ISLA DE CUBA por vapores trasatlánticos españoles

El 29 de Junio se despachará para la Habana, Matanzas, Cádiz, Sagua la Grande Santiago de Cuba y Cienfuegos el vapor GADITANO

Admite carga y pasajeros, debiendo remitirse la documentación á esta Agencia, cuatro días de antelación á la llegada del vapor.

Los pasajeros de 3.ª clase disfrutan de un trato mejorable, cocina á la española y vino en todas las comidas.

Para más informes, dirigirse al Consignatario de esta Compañía Antonio Conde, Hijos.

La Universal

Camas y muebles de todas clases.

Mobiliario y decorados completos para alcobas, gabinetes, despachos Casinos, Juzgados, etc. etc.

Especialidad en tapicería y cortinajes

En los talleres de esta casa se construyen Altares, retablos, confesionarios y toda obra de ebanistería y carpintería.

DESPACHO: Rúa del Villar, 25

TALLERES: Campo del Infernito, 18

VENTAS AL CONTADO Y Á PLAZOS

Gran almacén de música, pianos é instrumentos

DE **Canuto Berea y Compañía**

(Casa fundada el año 1854)

RUA DEL VILLAR, 42.—SANTIAGO

Único y exclusivo depósito de los Pianos de Estela y Bernareggi de cuerda calzadas, cuadro de hierro, construido expresamente para el clima de Galicia.

Única casa en Galicia puede venderse los últimos modelos de pianos del renombrado fabricante alemán Rosnisch.

Pianos franceses de Erard, Bord y otros fabricantes, desde el precio de 900 pesetas.

Venta al contado y á plazos de veinticinco pesetas mensuales.

Inmenso surtido de música, desde 10 céntimos cada obra.

Gran colección de música gallega editada por esta casa.

Aristones, acordeones, guitarras y bandurrias.

Armoniums, u órganos expresivos para Iglesias.

PIANOS DE ALQUILER

Instrumentos para banda y orquesta.

Accesorios de todas clases.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEAS DE CUBA Y MEJICO

Servicio del Norte: El día 19 de Junio saldrá de Santander y el 20 de Coruña, el vapor CATALUNA

El día 25 de Junio saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor M. CALVO

directamente para la Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Litorales de Cuba y para Costafirme y Pacifico con trasbordo en la Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, también con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

El día 1 de Junio saldrá de Barcelona y el 15 de Cádiz el vapor MONSERRAT

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Santa Cruz de la Palma, Habana, Puerto Lina, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacifico, para cuyos puertos se admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris.

LINEA DE FILIPINAS

El día 7 de Junio saldrá de Liverpool, el 11 de Vigo y el 21 de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ISLA DE PANAY

directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore, y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 de Julio saldrá de Barcelona y el 7 de Cádiz el vapor REINA MARIA CRISTINA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de Junio saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 22 de Cádiz el vapor M. L. VILLAVEVERDE

directamente para Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de La Palma, regresando á Barcelona, por Santa Cruz de Tenerife, Cádiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Para más informes dirigirse á los Agentes en Villagarcía: Sres. Hijos de José García Reoredo.